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CÉRÉMONIE DES VŒUX  

18 janvier 2025 

 

Messieurs et mesdames les sénateurs,  

Madame la Députée, 

Monsieur le Vice-président de la région Ile de France, 

Monsieur le Président de la Communauté de Communes du Val d’Essonne, 

Mesdames et Messieurs les Maires, 

Messieurs et Mesdames des corps constitués,  

Mes chers collègues élus et collaborateurs du Siarce, de la CCVE et de la Mission Locale 
de 3 vallées, 

Mes chers amis et partenaires, 

Chères Vertoises et chers Vertois  

 

En cette période de vœux, je tiens à m’adresser à vous avec une immense gratitude et un 
profond engagement pour notre belle commune.  

Un rituel auquel les élus de France accordent une grande importance. C'est le moment 
de réunir les administrés autour d'un verre pour un échange républicain. C'est l'un des 
seuls moments de l'année où l'on se retrouve tous ensemble pour célébrer une vie 
commune : les actions passées et à venir qui contribuent à améliorer votre quotidien. 

Ce moment de convivialité n’est pas simplement une formalité mais l'expression de la 
vitalité démocratique loin de l’individualisme érigé aujourd’hui en norme suprême.  

Alors que la politique nationale nous semble hors sol, il reste l'immense majorité des élus 
locaux présents sur le terrain et confrontés à la réalité de la vie. 

Je suis fière d’être entourée par ces élus engagés ainsi par les jeunes du Conseil 
Municipal des Enfants : Kalilou, Ethan, Jahaïna, Jahnisse, Eden, Éric, Lou, Lila, 
Hayden, Clara, Mélina.  

 

 

2024 aura été une année marquée par de nombreux événements politiques, sportifs et 
sociaux. 

Pour vous, pour vos familles, les services municipaux, se sont inscrits : 

Dans la dynamique des JO en proposant des animations Inter villages. Des équipes 
composées de vos enfants et de ceux de Vert le Grand, Echarcon se sont défiés autour 
d’épreuves d’athlétismes, hip-hop ou encore de basket. 
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Dans l'élaboration de soirées et sorties pour les jeunes ados. (Les soirées du jeudi sont 
particulièrement fréquentées),  
Dans le soutien aux écoles grâce aux mamans bénévoles de la caisse des écoles, 
Dans le développement des animations à thème du CCAS pour les seniors, mais pas 
que… 
Ainsi que dans les incontournables vernissages et ateliers de la médiathèque  
Ou les événements festifs (13 juillet ou marché de Noël).  
 
Malgré les difficultés de recrutement ou les absences qui fragilisent l’organisation des 
services, tous les agents se sont mobilisés et fait de leur mieux pour faire vivre notre 
village.  
Je les remercie chaleureusement. 
 
Au complexe sportif, nous avons changé l’éclairage du gymnase au profit des led. Nous 
avons également remis au club de tennis les clés du cours couvert, ce sont 148 
adhérents qui peuvent profiter de cette nouvelle infrastructure.   

Aux écoles, en élémentaire, la salle informatique a fait peau neuve avec 24 nouveaux 
ordinateurs, les logements de fonction inutilisés ont été transformés en 2 belles salles de 
classes lumineuses. Le toit, la verrière et les toilettes de l’école maternelle ont été 
rénovés.  

Les membres du CCAS ont ouverts des ateliers thématiques à tous les vertois et ont 
travaillé sur les partenariats avec les commerces. Ainsi les après-midi jeux se déroulent 
au restaurant le chalet des étangs. Le conseil d’administration a également permis à un 
plus grand nombre de Vertois d’accéder à l’aide communale, en élargissant les plafonds. 
(Nous notons 46% d’augmentation pour l’allocation rentrée scolaire) 

Pendant l’été, nous avons lancé une campagne de recrutement des jeunes Vertois à 
partir de 16 ans, pour nous aider dans les missions de service public, mais surtout pour 
que les jeunes de moins de 18 ans qui sont volontaires puissent avoir un petit pécule pour 
l'été. Les jeunes peuvent également compter toute l’année sur la Mission Locale des 3 
vallées pour les aider à choisir leur avenir. 

 
Plus globalement et grâce à l’implication des élus, 2024 a permis :  

De réduire notre consommation énergétique de 20 000€ grâce au changement en 
quelques semaines, de l’ensemble des éclairages de la ville par la société SEIP, (Nous 
avons d’ailleurs organisé une soirée avec des Vertois lors de laquelle nous avons changé 
les intensités pour démontrer les possibilités offertes par l’éclairage LED et que même 
avec 10% de luminosité en pleine nuit un piétons peut voir la route et les trottoirs, cela 
nous a permis également de constater l’impact écologique positif de notre 
investissement) 

Fin 2024 nous avons signé un bail de voirie de 100 000 € par an, avec la société DUBRAC 
TP, afin d’assurer aux Vertois l’entretien des voiries tout au long de l’année. Les moyens 
d’une grosse entreprise sont plus conséquents que ceux de nos agents qui rebouchent 

https://mairievlp-my.sharepoint.com/personal/laurence_budelot_vertlepetit_fr/Documents/Fichiers%20transcrits/Votre%20enregistrement%202.wav
https://mairievlp-my.sharepoint.com/personal/laurence_budelot_vertlepetit_fr/Documents/Fichiers%20transcrits/Votre%20enregistrement%202.wav
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les nids de poule avec de l’enrobé à froid, celui-ci résistant mal aux pluies récurrentes 
(rédiger un marché demande beaucoup de temps et de technicité à nos services)  

Le feu tricolore a été implanté en entrée de ville afin de réguler le trafic et de faciliter la 
sortie de leur propriété pour les riverains des rues perpendiculaires, (le feu est un feu à 
récompense, cela signifie qu’il est en permanence rouge, mais que si vous roulez à moins 
de 34 km/h il passe au vert ! sauf le matin où il reste au rouge 1 minute 30 pour dissuader 
les automobilistes venants extérieurs de traverser notre village aux heures de pointe) 

2024 c’est également l’accueil, le samedi matin sur la place, de Monsieur Saïd NEBRI, un 
primeur ambulant qui vous propose des produits frais, locaux et de saison.  

 

Tout au long de l’année nous avons été en contact avec le futur boulanger. La procédure 
de reprise est beaucoup plus longue que prévue. En effet dans le cas d’une liquidation 
judiciaire, le tribunal missionne un mandataire, qui doit établir la valeur de rachat avec 
les éventuelles dettes, faire les visites de site, étudier les propositions financières du 
repreneur. Or à ce jour, le mandataire n’a toujours pas reçu les clés du local. 

J’en profite pour remercier toutes les entreprises, les artisans, les commerçants qui 
œuvrent pour les Vertois permettant ainsi de vivre dans une ville toujours aussi agréable 
(les statistiques INSEE 2021montrent que + de 50% de Vertois reste vivre dans notre 
commune plus de 10 ans dont 30 % plus de 20 ans) Nous organisons 2 fois par an une 
rencontre des acteurs économiques de notre ville afin qu’ils échangent et puissent être 
informés sur la vie du village ou sur des informations plus professionnelles. 

 
 

 
 
 
L’année 2024 est passée tellement vite ! Nous voilà déjà en 2025 
 
Nous vivons dans une époque où la sécurité de nos espaces publics est primordiale.  

C'est pourquoi, au cours de l'année, nous allons mettre en œuvre plusieurs projets 
importants. 

La réhabilitation de la ruelle Pichot qui se termine va permettre la modification des sens 
de circulation du centre-bourg visant à réduire les vitesses, réduire le croisement des gros 
véhicules et à favoriser une cohabitation harmonieuse entre piétons, cyclistes et 
automobilistes. La rue du général Leclerc pourra alors être mise en sens unique en cours 
d’année.  

Ces changements, bien que parfois déroutants au premier abord, ont pour objectif de 
rendre nos rues plus sûres et où il agréable de se promener. Lors des ateliers de 
concertation de 2022, plusieurs équipes avaient évoqué une ambiance place de village 
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avec création de zones piétonnes autour de l’église et devant les commerces : c’est en 
cours. 

Nous allons également créer de nouveaux trottoirs accessibles aux personnes à 
mobilité réduite. 

Chaque citoyen mérite de se déplacer librement et en toute sécurité dans notre ville. Ces 
aménagements sont donc une étape cruciale vers une accessibilité totale pour tous, qu'il 
s'agisse de nos aînés, de nos enfants ou de nos concitoyens en situation de handicap. 

Enfin, la création de pistes cyclables sécurisées témoigne de notre engagement à 
promouvoir des modes de transport durables et sûrs. Nous avons à cœur de favoriser 
l'usage du vélo ou de la trottinette, non seulement pour réduire la pollution, mais aussi 
pour offrir une alternative saine et sécurisée à la voiture. 

 

Nous allons commencer par les travaux les plus urgent pour assurer la sécurité des 
Vertois :  

La sécurité des enfants qui se rendent dans les 2 groupes scolaires avec le déplacement 
des entrées d’écoles sur l’arrière des bâtiments. Elles seront ainsi à proximité l’un de 
l’autre et protégés de la circulation automobile. (2 enfants ont failli être renversé depuis 
septembre !) 

La sécurité pour les parents qui amènent les enfants à l'école avec la réalisation d'un 
parking également coté prairie, en plus du parking de l’église et de l’école maternelle.  

La sécurité pour les vertois qui empruntent nos trottoirs car, grâce à la mise en place 
d’un sens unique, les bus ne se croiseront plus au centre-ville. (J’ai constaté à plusieurs 
reprises que les bus montent sur les trottoirs lorsqu’ils croisent un autre car ou un 
camion. N’attendons pas l’accident !) 

 

Ces travaux, ainsi que l’aménagement de la prairie, la plantation de nouveaux arbres 
adaptés à l’évolution climatique et la construction du restaurant scolaire font partie de 
la première phase de la requalification du centre-bourg et sont essentiels pour le bien-
être des Vertois. 

 

Ces travaux ont un coût : sur cette première phase de 3 ans sur les 10 ans prévus, cela 
représente 4 812 800 € sur 3 années. Ce montant est exprimé en hors taxe car nous 
payons la TVA aux entreprises mais l’Etat nous la rembourse. (Pour être tout à fait 
transparente, cela revient à 5 757 000 € TTC) 

Sur ces 4 812 800 € HT nous avons d’ores et déjà obtenu 2 348 576 € soit 49% de 
subventions dont certaines pourront encore être sollicitées en 2025 puis en 2026. Je 
remercie particulièrement JPDC pour l’aide précieuse qu’il nous a apporter avec ses 
equipes, lors de la constitution des dossiers. 
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Pour les deux autres phases de la requalification, à partir de 2027, nous ferons en 
fonction de nos moyens et des subventions possibles. Le taux d’imposition de la 
commune restera constant. Il n’y aura pas d’augmentation d’impôt. 

 

Ces investissements ne sont pas seulement des chiffres sur un budget. Ils représentent 
notre volonté collective de bâtir à long terme un avenir où chacun se sent en sécurité, où 
chaque enfant peut jouer librement dans nos parcs, et où nos aînés peuvent se déplacer 
sans crainte. 

Ces travaux d’investissement sont faits pour durer dans le temps contrairement aux 
dépenses de fonctionnement qui reviennent chaque année. 

C’est sur ces dépenses de fonctionnement que j’ai demandé aux élus et aux agents de 
redoubler de vigilance : Mutualiser entre services, mettre en concurrence les entreprises 
avec plusieurs devis et négocier, sont les maitres mots de 2025 (car nous avons parfois 
l’impression que les devis sont toujours plus chers pour une mairie que pour un 
particulier).  

 
Je tiens à remercier tous ceux qui contribuent à ces objectifs : les agents municipaux 
qui répondent aux demandes de dossiers de plus en plus complexes, ceux qui sont sur le 
terrain pour contrôler, préparer, accompagner, les services supports qui sont sollicités 
que ce soit l’accueil, l’urbanisme, la comptabilité ou les ressources humaines,  les 
partenaires institutionnels (JPDC-FD), les partenaires techniques de nos grosses 
opérations Messieurs DURET, PETIT et MONGELLAZ, Messieurs MENGEOT et GULLI, 
Monsieur Geoffrey DESTAS dont le nom n’est pas inconnu à VERT-LE-PETIT. 

Nous avons conscience que le changement fait peur, que voir changer sa ville bouleverse, 
mais tous les travaux envisagés s’orientent vers un mieux collectif. 

Pour cela, Chers habitants, Chers Vertois, nous vous remercions pour votre 
confiance, votre optimisme et votre soutien. Ensemble, nous faisons un pas important 
vers une commune plus belle, plus sûre, plus sereine.  

Merci aux bénévoles et présidents d’association pour leur implication. Le temps, 
l'énergie et l'engagement sans faille dont ils font preuve pour donner du plaisir, un 
moment de détente, une occasion de sortir font le succès de leur association. Vous 
contribuez à créer de la convivialité dans notre village.  

Merci aux anciens combattants qui, en ces temps où la guerre semble parfois si proche, 
nous rappelle à chaque cérémonie, que la paix est importante mais néanmoins fragile, 
qu’elle se gagne par le respect, qu’elle est le résultat de la bonne volonté, qu’elle se mérite 
dans la tolérance. 

Merci aux forces de l’ordre que notre police municipale, maintenant au complet, a 
beaucoup sollicité en attendant leur assermentation, et qui va  maintenant pouvoir faire 
face aux incivilités, notamment les véhicules dont les 4 roues sont sur les trottoirs et qui 
gênent la circulation normale des piétons. Une réflexion est engagée sur la mise en place 
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de zones bleues sur certains parkings pour faciliter l’accès aux services et commerces et 
d’éviter les voitures ventouses au centre-bourg. 

Merci aux sapeurs-pompiers qui se déplacent de jour comme de nuit pour des secours 
d'urgence aux personnes, des accidents de la circulation, des incendies, voire pour la 
protection de la faune. Nous sommes fiers d’avoir contribué à la survie de vos centres de 
secours grâce au vote majoritaire du conseil municipal. La ville participera à hauteur de 
2€ par habitants au maintien des pompiers sur notre département. 

Merci aux personnels soignants, auxiliaires de vie, infirmières, paramédicaux, 
médecins. Nous avons la chance d’avoir un cabinet médical qui de surcroit s’agrandit 
grâce notamment à une subvention de la région. 

 

Merci aux enseignants qui, en ce moment, sont quelque peu chamboulés par les travaux 
en cours. Merci de votre patience, demain sera meilleur, ça ne fait aucun doute, car ce 
qui est important pour vous, comme pour nous, c’est le bien-être des enfants. 

Je remercie les personnels de la CCVE, du SIARCE, leur président respectif qui 
accompagnent nos collectivités dans des domaines spécifiques, ainsi que les membres 
du bureau et les agents de la mission locale des 3 vallées qui se battent pour que certains 
jeunes puissent voir leur avenir sous un jour meilleur. 

Je remercie l’ensemble des élus qui portent des projets constructifs pour l’avenir des 
Vertois. Je les remercie pour le temps qu’ils consacrent à leur engagement car il est 
souvent sous-estimé, alors que la plupart travaillent encore et doivent assumer emploi, 
mandat et vie personnelle.  

Or un maire sans les élus qui l’accompagnent ne peut rien faire. Votre volonté de servir 
les habitants de notre commune pour le bien commun est remarquable. Merci car grâce 
à vous notre village progresse.  

Je remercie ma fidèle collaboratrice qui ne lâche jamais rien pour mener à bien ses 
missions à mes côtés s’assurer que chaque Vertois obtienne une réponse à sa demande 
et vous informer aux travers de nos publications municipale, en plus d’être à l’écoute de 
mes demandes, de mes doutes, de mes émotions variées…avec toujours la même 
gentillesse, la même bienveillance. Merci Jennifer 

 

Avant de profiter du délicieux buffet présenté par la table du chêne, je remercie l’équipe 
de PAEW pour la technique qui vous permettra de voir le beau diaporama rétrospectif de 
l’année passée et L'atelier Ginkgo pour la décoration florale. 
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En cette nouvelle année, je formule le vœu que notre esprit de solidarité, notre volonté de 
faire avancer notre ville, d’apporter notre contribution pour aller vers le mieux-être 
continue de grandir.  

Que 2025 soit une année de paix, d’opportunités et de stabilité financière et affective pour 
chacun d'entre vous. 

Pour 2025, je vous souhaite une année épanouissante, remplie de joie, de sérénité et 
d’accomplissements tant sur le plan personnel que professionnel. 

 

Comme vous l’ont si bien chanté les enfants, nous vous souhaitons tout le bonheur du 
monde 
 

Très belle année 2025 à tous ! 
 
 


